Jeu sur le systeme solaire
Principe du jeu :

Un jeu de piste... avec I’application gratuite MirageMake.

Les joueurs répondent a des questions et des énigmes, en
scannant des QRCodes et trouvent des indices pour
débloquer un coffre cadenassé.

Ils doivent faire des recherches sur Internet pour trouver les
réponses.

Les réponses aux questions ou énigmes permettent de
débloquer des questions, des indices ou des énigmes.

Chaque équipe a 5 questions et 3 énigmes.

La derniere énigme de chaque équipe permet de trouver un
des 4 chiffres du code nécessaire pour débloquer le
cadenas.

Les 3 équipes doivent réunir leurs indices pour trouver le
dernier chiffre et la bonne combinaison.

Jeu inspiré du jeu de Jean-Yves Labouche sur le systeme solaire.
https://www.monclasseurdemaths.fr/profs/jeu-sur-le-syst%C3%A8me-solaire/


https://www.monclasseurdemaths.fr/profs/jeu-sur-le-syst%C3%A8me-solaire/

Liste des indices

. Enigme 1 : Trajectoire Rosetta (papier)
. Enigme 2 : Il y a un intrus.

. Enigme 1 : Photo Tchouri (papier)
Enigme 2 : Liste des planétes.

W=

7. Enigme 4 : Composition atmosphéres Mars et Jupiter (papier)
8. Enigme 5 : Pluto et Mickey (papier)

9. Enigme 4 : Gaz nobles / classif peridodique (papier)

10. Enigme 5 : Listes planétes naines

13. Enigme 7 : Eclipse code QRcode (papier)
14. Enigme 8 : Photo Laika (papier)

15. Enigme 8 : Spoutnik 2

16. Enigme 7 : Utilisez les initiales

5.11.17 Plan triangle un chiffre du code cadenas + 1 bout du zero

(papier)
6.12.18 Segment a relier

Listes des énigmes
1. Le petit nom de celle avec qui j’avais RDV en 2014 : Tchouri
2. Mots cachés : Mercure (Papier)

4. Je ne suis par martien mais jupitérien : Helium
5. J’ai inspiré le nom du meilleur ami d’une souris : Pluton

7. QrCode a décoder : Eclipse puis Orbite (Papier)
8. Je suis la premiere exploratrice : Laika

3.6.9 Décodage un chiffre du code cadenas + éléments du dernier chiffre.
(papier)
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MARS

Caractéristiques de I'atmosphére

Pression atmosphérique

Masse volumique au sol
Masse totale

Hauteur d’échelle

Masse molaire moyenne
Dioxyde de carbone CO,
Argon Ar

Diazote N,

Dioxygéne O,

Monoxyde de carbone CO
Vapeur d'eau H,0
Monoxyde d'azote NO
Hydrogéne moléculaire H,
Néon Ne

Eau lourde HDO

Krypton Kr

Méthanal HCHO

Xénon Xe

Ozone O3

Peroxyde d'hydrogéne
H20,

Méthane CHy

610 (30 &
1 155) Pa

0,020 kg/m?®
25x10"% kg
11,1 km
43,34". g/mol
96,0 %>
1,93 %2
1,89 %2
0,145 %?
0,07 %>
0,03 %2
130 ppm?
15 ppm

2,5 ppm
850 ppb
300 ppb
130 ppb

80 ppb

30 ppb

18 ppb

10,5 ppb

Indice 7

Masse volumique
a 100 kPa

Hauteur d’échelle

Masse molaire moyenne
Dihydrogéne (H»)

Hélium (He)

Méthane (CHy)

Vapeur d'eau (H,0)
Ammoniac (NH3)

Ethane (C,Hg)

Phosphine (PH3)

Sulfure d'hydrogéne (H»S)

Jupiter

0,16 kg/m?

27 km

2,22 g/mol
~86 %

~13 %

0,1 %

0,1 %

0,02 %
0,0002 %
0,0001 %
< 0,0001 %
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Enigme 7
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Réponse

ECLIPSE puis ORBITE en scannant le QR Code
Acces internet nécessaire : QRCode a scanner, fonctionne avec MirageMake

=

=] ¥

Auszumalen sind: c. E. E. I. L. P. S
MNICHT auszumalen sind: A. B, D, F. G, H. J. K. L
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Enigme 3,6, 9
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Enigme 3,6, 9

découper (conserver dans 3 enveloppes) NE PAS DONNER AINSI
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